

全球并肩抗疫 中国彰显担当

新华社北京4月8日电 世界卫生组织7日公布的数据显示,中国以外新冠确诊病例超过119万例。疫情没有国界,是人类共同的敌人。在这场全球抗疫“大考”中,中国与其他各国携手作战,积极分享抗疫经验,并提供物资援助和派遣专家队伍,彰显大国担当。

分享抗疫经验

南非目前是非洲确诊病例最多的国家。面对当地日趋严重的疫情,中国驻南非大使馆日前组织了中非专家视频交流会,与南非卫生系统官员及专家分享中国抗疫经验。南非卫生部长穆凯兹感谢中国“雪中送炭”。

截至目前,中国已同全球多个国家以及国际和地区组织举行类似的视频会议,主要围绕病毒检测、病例追踪、防控措施等问题进行深入交流。

世界卫生组织指出,中国在防控疫情方面积累了非常重要的

经验,非常有效地控制了疫情传播。各国应分享抗疫经验和疫情信息,互相借鉴学习,采取及时有效的防控措施。

提供物资援助

疫情无情人有情。不少受疫情影响的国家缺少口罩、防护服、核酸检测试剂、呼吸机等医疗物资,中国第一时间伸出援手,多国对此表示感谢。

非洲是国际公共卫生安全的薄弱环节。中国援助18个非洲国家的抗疫物资6日运抵非洲,包括呼吸机、N95口罩、防护服、手套等医疗设备和防护用品;由马云公益基金会和阿里巴巴公益基金会向54个非洲国家捐赠的大量医疗物资近日也陆续抵达非洲。非洲联盟表示,这些医疗物资将极大增强非洲应对新冠肺炎疫情的能力。

同样收到中国物资援助的还有中东地区疫情最为严重的国家——伊朗。伊朗卫生部主

管国际事务的副部长阿萨迪拉表示,当前伊方抗击疫情已进入关键时期,中方此时给予援助十分重要,有效缓解伊面临的物资短缺等困难。

据悉,中国已向120个国家和4个国际组织提供了包括普通医用口罩、N95口罩、防护服、核酸检测试剂、呼吸机等在内的物资援助。

法国前总理拉法兰在接受新华社记者采访时指出,在全球应对新冠肺炎疫情过程中,中国充分开展国际合作,向法国等国家提供医疗物资援助,积极分享抗疫经验,展现了大国担当。

派遣专家队伍

在欧洲国家中疫情最为严重的意大利,每天确诊和死亡人数不断上升,医疗系统超负荷运转,防护物资紧缺。截至目前,中国先后派出三批医疗专家组赴意大利分享抗疫经验。

意大利托斯卡纳大区主席罗

西衷心感谢中国专家组专程赴意驰援,认为中方捐助的物资切实解决意大利燃眉之急。他说,在意大利疫情大规模蔓延时期,中方及时施以援手,这是意中团结一致、共克时艰的真实写照。

还有意大利网友写道:“中国一直向意大利提供援助。‘一带一路’的纽带比以往任何时候都强大。”

除意大利以外,中国还向伊朗、伊拉克、塞尔维亚、柬埔寨、巴基斯坦、委内瑞拉、老挝等国派遣了医疗专家组。

委内瑞拉总统马杜罗近日在电视讲话和社交媒体中对中国抗疫医疗专家组表示欢迎,并说“这是真正的科学和人道主义援助,感谢中国政府和人民对委人民的支持”。

中国与世界各国并肩抗疫,用实际行动诠释人类命运共同体理念。正如世卫组织总干事谭德塞日前所说,未来几天、几周以及几个月将“考验我们的决心,我们对科学的信赖和我们的团结互助精神”,应对疫情的要点是同舟共济。

英国死亡病例超6000例

据新华社伦敦4月7日电 英国卫生部7日发布的新冠疫情数据显示,当天该国累计死亡病例增至6159例;累计确诊病例数达到55242例,与前一天相比增加3634例。

英国首相府发言人7日晚说,目前首相约翰逊状态稳定,虽然仍在重症监护病房接受密切观察,但精神状态不错。

此前英国媒体报道称,约翰逊虽然新冠病毒检测呈阳性,但并未被诊断出患肺炎。然而,发言人没有对这一消息予以确认。

德国老年病例增多

据新华社柏林4月7日电 德国疾控机构罗伯特·科赫研究所所长威勒在7日的新闻发布会上说,德国感染新冠病毒的老年人越来越多,今后死亡病例数量还会上升。

近来德国多地养老院出现确诊病例和死亡病例。威勒认为,疫情在老年人群中扩散,加上住院治疗的病例已达1.07万,这些原因会导致德国死亡病例数量在今后一段时间持续上升。

罗伯特·科赫研究所公布的数据显示,截至当地时间7日0时,德国累计确诊病例99225例,死亡1607例。

以色列确诊病例突破9000例

据新华社耶路撒冷4月7日电 以色列卫生部7日晚发布的新冠疫情最新数据显示,该国当天新增确诊病例344例,累计确诊病例9248例,其中重症病例149例。

根据以色列总理办公室、财政部和卫生部7日发表的联合声明,考虑到犹太教传统节日逾越节(8日至15日)期间感染率可能上升,以色列内阁当天批准新的限制措施。从7日19时至10日6时在全国范围内实施“封城”措施;从8日15时至9日7时,以色列将在全国范围内实施宵禁,所有民众禁止离家;从7日20时至12日8时,所有公共交通和国际航班停止运行。当天,以色列卫生部宣布,从12日7时起,所有6岁以上的人外出时必须戴口罩。

以色列总理办公室7日晚发表声明说,总理内塔尼亚胡新冠病毒检测结果呈阴性,将于8日晚结束隔离。

“口罩令”在土耳其成防控强制手段

据新华社开罗4月7日电 7日,中东地区新冠疫情仍然存在高风险,强制戴口罩逐渐成为部分国家升级防控举措的手段。

伊朗卫生部7日宣布新增确诊2089例,累计确诊62589例。伊朗卫生部长纳马基表示,目前伊仍处于疫情应对阶段,尚未控制住疫情。伊朗总统鲁哈尼5日表示,将于11日开始在部分地区恢复“低风险经济活动”。伊朗舆论指出,虽然疫情有所缓解,但不能掉以轻心,政府内部对于疫情判断仍有不同意见。

土耳其7日宣布新增3892例,累计确诊34109例。过去几天数据显示,3月30日土耳其累计病例数破万,4月3日超2万,4月6日达3万。土卫生部长科贾7日在新闻发布会上再次强调隔离的重要性,以及在公共场所和工作场合必须戴口罩。

法国人逐渐抛弃“口罩无用论” 奥地利扩大“戴口罩场合”范围



4月7日,在法国巴黎,一名戴口罩的男子外出购物。法国卫生总署署长萨洛蒙当日说,法国累计新冠死亡病例10328例,较前一日增加1417例。法国公共卫生部门当天公布的数据显示,经医院确诊的病例为78167例,过去24小时内新增3777例。 新华社发

本报讯 法国《费加罗报》4月6日从头版开始用5个整版报道口罩防疫相关新闻,还教民众如何佩戴口罩,显示越来越多法国人逐渐抛弃“口罩无用论”。

法国卫生部长奥利维耶·韦朗4月4日说,未来“禁足令”解除后,可能考虑要求全民戴口罩以及保持社交距离。

《费加罗报》除了提出佩戴口罩“要完全覆盖口鼻、一次性口罩最多使用3小时”等5点注意事项外,还特别提醒:出门可佩戴一次性外科口罩或可反复清洗的织物口罩;勤洗手;咳嗽和打喷嚏要用肘部或手帕遮挡;手帕一次性使用,用过即弃;打招呼不要握手,避免拥抱;和他人保持一米以上安全距离。

《费加罗报》说,许多欧美国家

在经历了前一段“口罩无用”甚至有害的宣传后,近来开始转向。法国医学权威机构近日建议普通民众佩戴口罩预防疫情,预计接下来政府也将调整相关政策。

法国不同地区多名官员上周证实,美国方面人员在机场截留本应发往法国的口罩,“美国人在停机坪上直接付给对方现金,价钱是我们出价的三四倍”。(新华社)

又讯 奥地利总理塞巴斯蒂安·库尔茨4月6日宣布,国内部分商店和公共场所4月14日起恢复开放,但民众需要佩戴口罩或面罩场合的范围将扩大到去商店购物和乘坐公共交通工具时。不按照新规定佩戴口罩或面罩的人将被处以50欧元罚款。按照奥地利政府先前规定,仅在超市购物时需要佩戴口罩或面罩。(新华社)

巴黎疫情管控升级 将禁止个人白天户外运动

据新华社巴黎4月7日电 巴黎市长伊达尔戈和巴黎警察局7日共同发表声明,宣布由于巴黎人在执行“禁足令”上过于松懈,从8日起禁止一切个人在白天进行户外运动。

根据巴黎市政府和警察局发布的新闻公报,法国政府原来颁布的“禁足令”并没有禁止个人在住所附近进行体育锻炼,但是上周末大量巴黎人的户外运动造成“禁足令”形同虚设,给新冠肺炎疫情防控造成巨大压力。因此,根据巴黎市政府和警察局的这条最新规定,从次日起

禁止从上午10点至晚上7点之间一切个人的户外体育运动。

该公报呼吁巴黎人加强责任意识 and 纪律意识,因为只有遵守“禁足令”才能减轻奋战在抗疫一线医护人员的压力。

此外,巴黎市长伊达尔戈7日在接受法国媒体采访时表示,她一直认为巴黎人在公共场合佩戴口罩是必需的,她呼吁市民上街做好防护,无论是戴口罩还是围巾,都比完全没有防护要好。她还宣布正在生产200万个可重复使用的布口罩,很快将提供给巴黎市民。